

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
 NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP**  
 FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
 TELEFON 3-48. SZÁM.

## Mit akarnak?

„Ha nincs a népek kenyere, akkor egyik szénát.” Így szolt Francois Foulon egykori hadbiztos, majd közéleti miniszter a francia forradalom előestéjén. A jó ur e fölöttébb szellemes nyilatkozat miatt a népharag áldozata lett. Kocsijából kirángatták s egy perc múlva excellence-ja a lámpavason lógott. 1789 július 22-én. Mikor a nap nem éppen mosolyogva bukott le Páris halmai mögé. Pedig hát Foulon oktalannul gyilkoltatott meg, ha nem is ártatlanul. Mert ha lelketlen elszólása méltán korbácolta is fel az éhező tízezrek szenyedélyét, a köznyomoron ő csakugyan nem segíthetett, felidézésének pedig okozója nem volt. Az ancia regime évtizedekre visszamenő büntös politikája döntötte Franciaországot türelmetlen inségbe, hol több volt a vadaskert és luxuspark, mint a szántóföld s a szántók ezernyi eszer holdja maradt műveletlenül. Hát erről a miniszter ur nem tehetett.

E rémes forradalmi kép jut eszünkbe, mikor olvassuk, hogy a buza ára ma megint 40.000 koronával emelkedett másánként. Azért mondjuk megint, mert a buzaár-emelkedés csaknem mindennapos, de hoimi tis, tizenöt ezer koronás drágulást már resteltünk felhánnyorgatni. Amint pedig a tőzsde ember-séges technikáját ismerjük, a drágulás az arató idény kezdetéig egyre tartani fog, mikor majd egyszerre oszcódátosképpen lenyomják az árakat. Míg tudniillik a iermés összevásárolva nem lesz.

A drágításnak nem a teremtő az oka. Nem a paraszt, amint bizonyos körök lapjaikban hirdetik, hogy a város haragját aljas manőverrel magukról másokra tereljék. Mert képtelenség, hogy Kis Péter Hadházo, Nagy József Samsonban országos és egyöntetű árakat állapítson meg, s még ha tehetné sem teheti, mert az ő csűrében vagy veremben nincs az ő gabona. A mult évi termés kielégítő volt, pénzünk értéke allandó, sőt emelkedő irányt mutat. Miért drágul hát a mindennapi kenyér? Miért verődik kínos barázdákba ezek sápadt arcán a nyomor, a harag, az inség redője? A rabló osztónok telhetetlen, elvetemült gonosz-sága miatt.

A gabonaár felhajtása Magyarországon ma mesterségesen történik. A tőzsde játszik, ját-zadozik itt százszek elsörendü életszükségletével s rem azért drágít, mert a nagy érdekelteknek nincs vagy kevés a gabonája, hanem mert enni mindenkinek kell s a nyomorult fogyasztó „alany” az ő kényük, kedvük, kegyelmükre van szorulva. — Gyönyörű kegyelem! — Urak, talán elég is volna már a játékból? Mert bár Foulon régen ért is szomorú véget, s az ő meséjére talán elmondhatni, hogy régen volt, tehát nem is igaz, — de a lámpavas rendületlenül áll ma is.

## Megalakult a német kormány

Berlin, január 15. Hivatalosan jelentik, hogy a birodalmi elnök Luther dr, eddigi pénzügyminisztert birodalmi kancellárrá, s előterjesztésére a következőket birodalmi miniszterekké nevezte ki: Stresemann külügy, Schiele belügy, Neuhaus gazdasági, Braun munkügyi, Gessler hadügy, Kámtz közlekedési és földművelésügy.

## Vád alá kell helyezni Nagy Vincéék idegen beavatkozást kérő nemzetgyalázó levelükért

### Gömbös Gyula beszéde a fajvédő pártban

Budapest, január 15. A Magyar Nemzeti Függetlenségi Párt ma este vacsorát rendezett klubhelyiségében, amelyen nagyszámban jelentek meg a politikai élet előkelőségei.

Gömbös Gyula nagyhatalú beszédben fejtegette a közelmúlt politikai eseményeit s Nagy Vincéék felháborító denunciacióival kapcsolatban a következőket mondotta:

Alig mult el a forradalom, egy rövid látókörű politikai rendszer, sajnos, megint ránk szabadtja mindazokat az elemeket, amelyek Magyarországnak vesztét okozták. Azt tartom, hogy a mi jogászainknak kötelességük, hogy kimutassák mindazokat a paragrafusokat, amelyeknek alapján ezeket a tiszteit urakat vád alá lehet helyezni, mert

**példát kell statuálni az ilyen elemekkel szemben,**

akkor a maguk impotens politikáját nem bírván saját erejükből végrehajtani, Károlyi Mihály példáját imadulva, külföldi segítséget folyamodnak. Ha Bethlen István gróf a keresztyén gondolatához úgy ragaszk-

odnék, mint a szovjetszerződés gondolatához, akkor felesleges volna nekünk ellenzékieknek a keresztyén politikát csinálni. A szovjet nem azért szervezkedik, hogy a keresztyén és nemzeti Magyarországot erősítse, csak azért küldi ide követőt, hogy itt propagandát folytasson az egész Magyarország létalappjának felforgatására. Ezzel tisztában kell lenni.

A honvédelmi miniszter pénzügyi bizottsági felszólalására vonatkozólag kijelenti, hogy a

**legradikálisabban kell elleneznie a katonai ellenőrzés mindenféle formáját.**

A miniszterelnök sokszor hangzott külföldi sikereire az a megjegyzése, hogy bár gyűlölnék Bethlent a külföldön, akkor tudná, hogy a nemzet érdekeit képviseli.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után vitéz Dánér Béla beszélt a numerus claususról, majd Mihály Lajos egyetemi tanár felszólalása után a párttagok a késő esti órákig lelkes hangulatban maradtak együtt.

## Az egész ország követeli Nagy Vincéék merényletének megtorlását

### A példátlan denunciació fejleményei

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debreczennek ismét szögyenkeznie kell III. kerületében megválasztott radikális honatyjáért, aki a vele hason-szóru „vezértársával”, Ruperttel és a másik két vörösszekfűssel az u. n. Emberi Jogok Ligájához elküldött levelével példátlan merényletet követett el Csonkaország jóhírneve és politikai függetlensége ellen. Nagy Vince ebben a ténykedésében barátainak, az emigráns betyároknak és Károlynak receptjét követte s kvalifikálhatatlan cselekedete nyomán óriási felháborodással követeli a magyar közvélemény mint a négy tettestars méltó meglakoltatását.

### Politikai körökben

nagy hullámokat vet a denunciació levelé ügye, amelyben Nagy Vincéék

**külföldi hatalom beavatkozását kérték a magyar kormány ellen.**

A miniszterelnök kellő méltatásban részesítette tegnapi nyilatkozatában az Emberi Jogok Védelmének szerepét és igen helyesen a leg-  
 élesebb formában visszautasított min-

den olyan momentumot, amely Magyarországot belügyeibe való beavatkozást jelentene.

Nagy Vincéék az Emberi Jogok Ligáján keresztül történt denunciacióval

**az egész nemzet felháborodását váltották ki maguk ellen.**

Bizonyosra vehető, hogy a radikális baloldal e lépésével nyíltan elárulta, hogy Károlyi nyomdokain jár. Ennek következtében kétség-telen, hogy a radikálisok e lépése a baloldali elemek elleni küzdelemben sorompóba állítja az összes jobb-oldali pártokat.

A baloldali radikálisok eléggé el nem ítélhető akciója a keresztyén ellenzék és a kormánypárt körében is óriási felháborodást keltett s el vannak szánva, hogy a kormánytól a legerősebb megtorlást fogják követelni

és elszánták magukat arra is, hogy a nemzetnyúlésen szintén a legszigorubb álláspontot helyezkednek a hazadulds vádjával joggal illehető képviselőkkel szemben.

## Eckhardt Tibor nyilatkozata

Nagy Vincéék megdöbbenően gonosz manőverjére vonatkozóan Eckhardt Tibor a következő nyilatkozatot tette:

— Az Emberi Jogok Ligájához intézett táviratban a legsúlyosabb tünetnek tartom, hogy itt nem képviselők magánakciójáról van szó, hanem két baloldali pártnak nyilvánvalóan közmegegyezés alapján történt állásfoglalásról. Ez azt a lépést

**forradalmi lépésnek tekintem, mely semmiben sem különbözik erkölcsileg a Károlyi Mihály által a háboru utolsó hónapjaiban folytatott politikától.**

Formailag ez a távirat elég óvatos, hogy lényegben még súlyosabban elítélendő, mint a Károlyi Mihály-féle állásfoglalás. Hogy egy ember Trianon után még mindig Franciaországnak a magyar ügyekbe való beavatkozásától várja a magyar érdekek kedvező eredményt, ez én csupán tövüldtánsnak minősíteni nem tudom. A távirat

**nyilvánvaló valótlanságokat is tartalmaz.**

hisz kétségtelen, hogy a táviratkozó képviselők Párisba való utasításukban akadályozva semmiképen sem voltak, mégis azt állítják, hogy a gyűlésben való megjelenésüket a mi politikai viszonyaink és törvényes intézkedéseink nehezítik.

### A levél hatása Párisban

Ujabb párisi távirat szerint a tegnapi gyűlésen hozott határozatokat a „Société Savante” február második felében tartandó

**nemzetközi kongresszusán fogják előterjeszteni.**

Egyébként — mint a távirat mondja — aszökevény Véc-Walter irányítása mellett a párisi magyar emigránsok megszervezése Emberi Jogok Ligája magyar csoportjának keretén belül tevékenyen folyik. Hamarosan Párisba érkezik Kunfi (Kohn) Zsigmond is és ott mint a bécsi Arbeiter Zeitung tudósítója telepedik le.

## 1500 horvát emigráns Budapesten

Budapest, január 15. A Pasic-kormány irtóhadjáratot indított Horvátországban, Boszniában és a Szlovén-földön mindazok ellen, akik kritizálni merték a belgrádi centralista törekvéseket. Horvátországban

**politikai üldözések és kormányterror korszaka**

kezdődött. Budapesten néhány hét alatt mintegy másfélezer politikai menekült érkezett. Ertesülésünk szerint a jugoszláviai emigránsok Budapesten bizonyos organizációt akarnak a maguk számára teremteni és azzal a tervvel foglalkoznak, hogy már február első napjaiban a Hrvatska, Pravda címen újságot is indítsanak.

## A tanács engedélyezi a Csokonai-színházban a dohányzó felállítását

### Veszedeelmes égők a női öltözőkben

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Debrecen város színházi tüzvizsgáló bizottsága a napokban tüzrendészeti vizsgálatot tartott a Csokonai-színházban. A vizsgálat eredményéről dr. Csűds Ferenc városi tanácsnok a csütörtöki tanácsülésen terjesztette elő jelentését.

Eszerint a bizottság mindezekelőtt azt javasolja, hogy a színház fölött levő csigákat feltétlenül erősíttesse meg a tanács, mert ezek meglehetősen korhadt favályukban vannak elhelyezve, ami sok kellemtelenséget, sőt

komoly veszélyt okozhat.

A jelentés felemlítette a színházi vészlámpák ügyét is. Ugyanis ezek az oláh megszállás előtt villanylámpák voltak, azonban az oláhok a villanylámpákat leserelték s így a színházi direktió akkor kénytelen volt olajégőket beállítani, amelyek a mai napig is ott vannak a színházban. Ez azonban egyrészt

nagymértékben tűzveszélyes,

másrészt pedig egyetlen nagyobb léghuzat kioltja. A tüzvizsgáló bizottság a villanyos vészlámpák mielőbbi felszerelését javasolja. A tanács a költségelőirányzat s a elkészítése céljából a műszaki ügyosztálynak adta ki az ügyet.

A bizottság még a színházi súlyesztőt kifogásolta. A jelentés szerint ez az alkotmány már igen

korhadt, régi módi faszervező s így tűzveszélyes is.

Javasolta tehát a tanácsnak, hogy egy új, modern szerkezetű súlyesztőt

szereztesse fel. Ilyen irányú kérést már Kardos igazgató is több ízben terjesztett a tanács elé, azonban mint kérését a múltban, a tanács a javaslatot most is elutasította.

Tűzbiztonsági szempontból veszélyesnek találta még a bizottság azt is, hogy a színház női tagjai az öltözőben különböző veszedeelmes égőket használnak a hajszűtéshez szükséges sőtörzések felmelegítésére. A bizottság gáz, vagy villanyégők felszerelését ajánlotta. A tanács úgy döntött, hogy

a művésznőknek szabad hajuk kisütésére spirituszos égőket használni,

azonban ezeket biztonsági készülékkel kell ellátni.

Végül foglalkozott a bizottság a színházi dohányzó kérdésével is. Ismeretes, hogy a tanács már régebben engedélyt adott a színházvezetésnek, hogy a jelenlegi

büfé helyiségébe dohányzókat rendezzen be,

azonban bizonyos, tűzbiztonsági szempontból fontos átalakítások megtételére is kötelezte a direktort. A dohányzó berendezése azonban mind-ezideig finandális nehézségek miatt elmaradt.

Most egy póttindítványra a tanács engedélyt adott arra, hogy a közönség a

színház fementes előcsarnokában dohányozzon,

ha ebbe az Első Magyar Biztosító intézet is beleegyezik, aminek megvan minden valószínűsége.

## A pénzügyi bizottság befejezte a közoktatási-ügyi és külügyi tárcák költségvetési tárgyalását

Budapest, jan. 15. Pénzügyi bizottság ma délelőtt folytatta a kultusz-tárca költségvetésének tárgyalását.

Egry Nagy János előadó folytatja a költségvetés ismertetését. Nemcsak az ország — mondotta — hanem a lelkek szándéka is szükséges. Ezért nagy támogatásban részesíti a kultuskormány a nem állami, nagyobb részben felekezeti iskolákat.

50 felekezeti iskolát támogat 1.440.590 aranykoronával

Ebből katolikus középiskolákra 488.589, a református középiskolákra 552.416, evangélikus középiskolákra 253.665, a községi iskolákra 79.280 aranykorona esik.

As Operaház és a Nemzeti Színház költségvetéséhez 1.150.000 aranykorona a hozzájárulás.

A tudományos irodalom és közművelődési célokra 4.420.000, az Akadémia segélyezésére 12.000, a tudományos társulatok és intézmények támogatására 40.000 aranykorona van felvéve. Az állami segélyek 21.977.396 koronára rugnak.

Az összes kiadás 69.228.130 aranykorona.

Hermann Miksa (kormánypárti) szóval föl s megállapítja, hogy Klebelsberg gróf belépött a nagy kultuszminiszterek sorába. Gróf Klebelsberg Kunó válaszában kijelenti, hogy a magyar kultúra terén újabb reformok kezdődtek.

Eörfly Imre és Erdélyi Aladár felszólalásai után a kultuszminiszter bejelenti, hogy a szakoktatás kéré-

désében természettudományi kongresszust fog összehívni. Az iparosanoncok oktatását mesterműhelyekkel óhajtja megoldani.

Wulff Karoly attól fél, hogy

az ország nem fogja megbírni az egyetemekkel járó kiadásokat.

Ezért a menekült egyetemeken haszátérésükig csak egyes fakultásokat kellene fenntartani.

Gróf Klebelsberg csupán jogásztultermelést lát s kifogásolja a felekezeti jogakadémiák fennállását.

A bizottság ezután a kultusz-tárca költségvetését részleteiben is elfogadta. Áttérnek a

külügyi tárca költségvetésére.

Hoyos Miksa gróf előadó előadja, hogy a külügyi alkalmazottak száma a belföldi osztályokban 828, a külföldi osztályokban 851. A tárca bruttó kiadása 6.092.390, bevétele 1.986.270 aranykorona.

Beck Lajos és Erdélyi Aladár felszólalása után Bethlen István gróf miniszterelnök fejtegeti, hogy ma a

magyar külpolitikától határozott irányt követelni nem lehet.

Magyarországnak nyugalomra van szüksége. Ezután áttért a szovjet szerződés kérdésére s kifejtette, hogy Magyarország nem zárkózhatik el ettől a lépéstől, amikor azt más államok is megteszik.

A bizottság ezután a külügyi tárca költségvetését úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta és ezzel a mai ülés harmadnegyed 3 órákor véget ért.

## Debreceni írók és művészek Hajduböszörményben

### Művész-estély a Munkapárti-Körben

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Nagy-jelentőségű kulturális esemény színhelye lesz január 24-én Hajduböszörmény városában, amennyiben ekkor tartja a Tiszántúli Magyar Sajtószövetség a Munkapárti-Kör dísztermében a legelőkelőbb debreceni írók és művészek részvételével nagyszabású művész-estélyt. Az este 8 órákor kezdődő műsoron fellépnek K. Voith Ilonka, Debrecen hírneves operanékesnője és Bárdonyi Ferenc, a Csokonai-színház kiváló tenoristája, akik áriákat és dalokat énekelnek. Ragyogó száma lesz a műsornak Páricsy Pál hegedűművész hegedűjátéka. A debreceni Zenede nagytehetségű fiatal professzora a közelmúltban szerepelt Budapesten, ahol az egész sajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg teljesítményéről. Sőt Balassa, a debreceni színház közkezdvelt szerelme színésze az estén nemcsak komoly művész-estélynek legjavát mutatja

be, de miat kápráztatón ügyes szalonbűvésza is szerepelni fog. Rendkívül sok ősszinte kacajt fog fakasztani ifj. dr. Liszt Nándor, az egész országban páratlan humoros vénajú Lisztius előadása. Murschalkó Lajos meleg poézisével szavaló számban találkozik a publikum. Dr. Bessenyei Lajos ref. főgimnáziumi tanár a magyar sajtó és közönség hivatásáról és feladatairól fog ünnepi beszédet tartani, míg bevezető szavakat Kolosváry Borcsa Mihály mond.

A gazdag programmu művész-estély iránt nemcsak Bőszörményben, de Hajdunánáson, Dorogon és Debrecenben is óriás érdeklődés nyilvánul meg, ahonnan igen sok vendég fog megjelenni a műsört követő zártkörű táncmulatságon is.

Az estély előkészítő munkálatai máris nagyban folynak. Jegyek 40000, 30000 és 20000 koronás árakra vasárnaptól kezdve a Somosi-trafficban válthatók, este a pénztárnál.

## Parkirozzák a Nagytemplom körüli térséget

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Debrecen városának csütörtöki ülésében terjesztette elő Borsos József műszaki tanácsos a

Nagytemplom előtti tér parkirozásának

tervezetét. Ugyanis a régi tervezet bizonyos mértékben változást szenvedett, még pedig azért, mert a különböző vállalkozóktól beérkezett ajánlatok alacsonyabb összegeket tettek ki, mint amennyit a tanács ezekre előirányzott, úgy, hogy most lehetővé vált a térnek alaposabban és szebben való rendbehozatala.

Az új tervezet szerint nemcsak a Kosuth-szobornak a közvetlen környékét, hanem az egész teret, aszfaltirozzák. Tehát az eredetileg tervbe volt keramit burkolatot teljesen elvetette a tanács.

Ezeknek a munkálatoknak az elkészítésére mintegy

harminc ajánlat érkezett be

a városi tanácshoz. Ezek közül a tanács csak hárommal foglalkozott behatóan, mert ez a három ajánlat látszott csak tényleg komolyan s egyben előnyösnek is. Az ajánlatok a Kissehesi Kisköcsökös részvénytársaságtól, a Magyar Aszfalt részvénytársaságtól és a Keramit részvénytársaságtól érkeztek. A tanács legelőnyösebbnek a Magyar Aszfalt részvénytársaság ajánlatát találta, amennyiben ez

197.750 aranykoronáért

hajlandó a kívánt munkát elvégezni, még pedig öt évi ingyenes és 10 évi díjazás mellett. A Péterfia- és a Vár-utca gyalogjáróinak kiaszfaltozására is ennek a részvénytársaságnak az ajánlatát fogadta el a tanács. A két utcának a rendbehozása

142 ezer aranykoronába fog kerülni.

## Viharos városi közgyűlés Hajduböszörményben

### Harc a napidíjasok illetményei körül

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Hajduböszörmény város képviselőtestülete csütörtökön délelőtt viharos közgyűlést tartott a város házában Paksy Károly polgármester elnöklése alatt. A közgyűlés legérdekesebb tárgya a hajduböszörményi napidíjasok ügye volt. Ismeretes ugyanis, hogy a nyár folyamán Hajduböszörmény város tanácsa, illetőleg képviselőtestülete a miniszter rendelete ellenére megtagadta a napidíjasok családi pótlékának kifizetését és kevesebb fizetést állapított meg részükre, mint amennyi a rendeletben elő volt írva. Ez az ügy fellebbezés folytán a vármegyei közgyűlés elé került, amely új határozathozatalra utasította a képviselőtestületet,

kimondva, hogy annak a napidíjasokkal szemben tanúsított eljárása teljesen méltánytalan volt.

Hajduböszörmény képviselőtestülete csütörtökön újra tárgyalta ezt az ügyet, azonban lényegbe vágó határozatot ismét nem hozott. Ebben 43 szóval 27 ellenében kimondták ugyan, hogy a napidíjasokat a törvény szerint fogják fizetni, azon-

ban a törvényben előírt illetményt

csak azok a napidíjasok kapják meg, akiket az újonnan megszavazott pótszabályrendeletben allandósítani fognak,

holott a vármegyei közgyűlés határozata szerint minden napidíjasnak a rendeletben előírt fizetést kellene megkapni visszamenőleg. Ilyen módon a napidíjasok legnagyobb része ismét csak nem kapja meg elmaradt illetményét, holott ez teljesen ellenkezik a törvénnyel és a méltánossággal.

A kérdés körül egyébként igen hosszú és heves vita folyt, amelynek folyamán K. Tóth Sándor felszólalása nagy visszhangot keltett. K. Tóth ugyanis zavaros előadásában egyszerűen árdulással vádolta a napidíjasokat.

Foglalkozott a képviselőtestület a városi tisztviselőknek azaz a kéreimével, hogy a vasuti kedvezményes jegyeikért fizetendő

14 aranykoronát térítse meg a város.

A képviselőtestület ezt a kérést is elutasította.

## Alagutat furt egy tolvaj és ugy lopott libát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Eredeti módon követett el lopást egy vakmerő tyuktolvaj. Mint Rózsa Sándor debreceni, Ilona-utcai lakos feljelentéséből kiderül, a múlt éjjel ismeretlen tettes a

**szomszédja elhagyott kertjéből alagutat furt**

az ő portájára, egészen a tyukólig. A fáradságos munka után az alaguton keresztül behatolt az ólig és onnan több tyukot és libát lopott el. A kára több millió korona. A tettest, aki valószínűleg ismerős lehetett a viszonyokkal, keresi a rendőrség és már a nyomában is van.

## Az erőszakos tolvaj cigányjósno

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő lopás történt a múlt nap Debrecenben. Z. Benedekné Boldogfalva-utca 16. szám alatti lakására behatolt egy cigányasszony és

**mindenáron jósolni akart.**

Az asszony hiába erősítette, hogy éppenséggel nem kíváncsi a jövőjére, a magastermetű, erős cigányasszony csak nem engedett és mindenképpen jósolni akart, akár tenyérből, akár kártyából. Az asszony eközben egy pillanatra magára hagyta, mire a cigányasszony minden ingóságot, ami a kezéigébe esett, összesomagolt és éppen elakarta vinni, mikor belépett a háziasszony és észrevette a lopást. Rászólt a cigányasszonyra, aki erre nekiesett Z. nének és

**lelepte a diványra,**

mire az asszony magához tért az ijedelemről, gyorsan elpárolgott. A merész tolvajnót nyomozza a rendőrség.

## Megszökött egy elfogott zsebtolvaj a rendőrség folyosójáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség, mint jelentette volt a Hajdúföld, két nappal ezelőtt elfogott egy veszedelmes zsebtolvajt a Csapó utcán. A zsebtolvaj **Vetési Mihály** 30 éves, többszörösen rovottmultu egyén, aki már számos évet töltött különböző börtönökben és fegyházakban. Vetési Mihályt csütörtökön délelőtt több rab kíséretében felvezették a fogházból kihallgatásra. Vetési a folyosón, ahol ilyenkor sokan járnak, egy észrevétlen pillanatban kerekelt oldott. Leszaladt a lépcsőn és eltűnt az utcán. Izgalmas hajszá következett, de a zsebmetszőnek sikerült eltűnnie az üldözők elől. Vetésit körözi a rendőrség.

## Január hó 15-től

naponta friss szedetlen

**TEJ**

kapható a

**HANGYA**

összes fiókjaiban.

**Ara 5000 korona**

Előjegyezni lehet ugyanott jan. 14-ig

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

## Még a csecsszopókat is kiakarta irtani egy kommunista korcsmáros

**A fogházban bérgyilkosságra akarta rábírní egyik fogolytársát**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyarányu bűnper tárgyalását kezdte meg csütörtökön a debreceni kir. törvényszék **Lakatos Gábor** elnöklete alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott egy

**elvetemült, mindenre elszánt kommunista korcsmáros volt.**

**Nádasdi Lajos**, aki már a proletárdiktatura alatt is exponált szerepet vitt. Mint vörös katona lovakat kommunizált és ezért zsarolásért 1921 ben 7 hónapi fogházra ítélte a debreceni kir. törvényszék gyorsított ötös tanácsa. Nádasdi tulajdonképpen lakatos, de nem tudni, melyik hatóság könnyelműsége folytán ífalmérési engedélyt szerzett és korcsmát nyitott a Csapókeriben, Jácsoi utca 44. szám alatt. A kis korcsmában szegény, a megélhetéssel küzdő munkások, iparosok jártak és a kommunista csaplóros bozós, politizálás, beszélgetés közben ezeket akarta megméltelyezni, a kommunista vörösvilág eszméjének megnyerni. Az eszközökben épen-séggel nem volt válogatós, terrorral, mézes-mázos madzaggal egyaránt dolgozott.

Nádasdit a kir. ügyészség képviselőtében **Mező Sándor** kir. ügyész vádolta és pedig

**egy rendbeli izgatás büntetével, kormányzóértéssel és a magyar állam és társadalmi rend felforgatása ellen irányuló vétséggel**

és végül közcsendháborítással. A vádirat szerint ugyanis Nádasdi Lajos 1924 augusztustól októberig a Csapókeri, Jácsoi-utca 44. szám alatti korcsmahelyiségében egyszerűbb munkások előtt ilyen kijelentéseket tett: „Még a csecsszopókat is kiirtom, ha még egyszer vörös világ lesz. Lesz még idő, mikor a burzsuj csecsszopókat is megölöm. Az előljárást, kormányzati vezetőket géppuska elé kell állítani. A mai rendszer nem jó, el kell pusztítani a burzsujokat és mindazokat, akik nem hódolnak be a vörös eszméknek, lámpavasra kell huzni. Majd a Kormányzót sörtegette. Az nem való kormányzásra, kiabálta nagy hangon. Most három Isten van, Horthy, Bethlen és Nagyatádi, de ha majd újra 1919 lesz, úgy járnak, mint Szamuelli... Ha én leszek hatalmon, mindenkit gép fegyver elé állítok és kiirtok.“

A korcsmáros féktelen izgatását a **jóérzésű magyar munkások megboltránkozva hallgatták**

és megelégtelve azt, feljelentették Nádasdit. A konkrét feljelentést **Muriny Sándor** mézárasmester és **Williger Béla** fodrász tették ellene. Nádasdit őrizetbe is vették és ma, csütörtökön vonta felelősségre a bíróság.

Elsőnek Nádasdit hallgatta ki a bíróság, aki alhatatosan tagad. Szerinte a tanuk azért vallanak ellene, mert haragusznak rá, egyikkel másikkal lakbérleti pere is van. Azt állítja, hogy az ő korcsmájában az is ki volt írva: „**Tilos a politizálás.**“ A főtárgyaláson különben igen pökhendien viselkedik.

A kihallgatott tanuk

**megdöbbenő képet tartak fel arról a lelketlen izgatásról, amit Nádasdi végzett.**

**Muriny Sándor** elöadta, hogy őt

és családtagjait állandóan kiirtással fenyegette, mert burzsujnak tartotta. A többi tanuk, **Williger András, Szabó Károly, Zombor Sándor, Monoki Gábor, Győry Zoltán, Szűcs László** mind bizonyították, hogy Nádasdi mindig és bárhol féktelenül izgatott a mai társadalmi rend ellen, visszakiáltta a vörös világot. Nemcsak tulzó kommunista, de **anarchista volt**, mondták.

**Győry Zoltán**, egy igen intelligens és jóérzésű munkás elöadta, hogy Nádasdi minden vendégével rögtön politizálni kezdett, megakarta őket nyerni a vörös eszméknek és sikere is volt a nyomorgó munkások körében. Ő annyira megutálta ezt, hogy ott hagyta a korcsmát.

Érdekes vallomást tett **Szűcs László** fodrász. Ő a Nádasdi korcsmában regényt olvasott, mire a korcsmáros rákiáltott: **Ne ezt olvasd, magának a Népszavát kell olvasni...** Nádasdi annyira ment, hogy az ő fodrászüzletében is vágta a vendégeket.

A délutáni tárgyaláson **Mező** kir. ügyész még újabb tanuk kihallgatását indítványozta, így **Muriny** mézárós hozzátartozóinak, családtagjainak és a meg nem jelent **Kovács Béla** tanu kihallgatását. A bíróság ennek helyt adott és a tárgyalás folytatását ma, péntek reggel 9 órára tűzte ki, amikor is ezeket a tanukat kihallgatják. Ezután kerül

## Ujabb terhelő vallomások a Roboz-testvérek perében

**Egyre bővül a két hazaáruló zsidó hiriapíró bűnlajstroma**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Roboz-testvérek hazaárulási bűnperében ma folytatták a tanuk kihallgatását.

**Balla Aladár** volt szegedi miniszter lényegtelen vallomása után **Beniczky Ödön** nemzetgyűlési képviselő, volt belügyminiszter vallomásaiban azt hangoztatja, hogy tudomása van arról, miszerint az oláhok **mindendron el akarták idváltani a Friedrich-kormányt a helyéről.**

Ezután **Koczok Ferenc** detektív lép a bírói emelvény elé. A kommunizmus alatt egy alkalommal

**Roboz Imre** feljelentette **Bangha** pátert és elárulta a vörösöknek, hogy hol rejtezik.

**Elárulta továbbá az Apostol-nyomda anyagkészletének hallását, ő azonban, tekintettel arra, hogy gyűlölte a kommunistákat, a jelentést egyszerűen széttepte.** A kommunizmus bukása után azután **feljelentést tett Roboz Imre ellen, akit le is tartóztattak.**

**Egervdry László** részvénytársasági igazgató elmondja, hogy a kommunizmus előtt **Bangha** páternek magántitkára volt. A kommunizmus alatt egy alkalommal találkozott **Roboz** Imrével, akinek elmondotta, hogy hol rejtették el a Központi Sajtó vállalat részvényeit és anyagkészletét. Negyednapra elfogták a vörösök, vésztörvényszék elé akarták állítani. — Ekkor értesült arról, hogy

**Roboz Imre volt az, aki a vörösöknél a feljelentést megtette a jezsuiták ellen és akit elárulta az értékek rejtékhelyét.**

sor a perbeszédre és az ítéletre.

A főtárgyaláson az egyik koronatanu, **Muriny Sándor** mézárasmester, akit kiirtással fenyegetett a kommunista csaplóros és akit emiatt fel is jelentett,

**szenzációs bejelentést tett a bíróságnak.**

Elöadta, hogy a napokban megjelent nála az üzletében egy derecskei földműves, **Boros Nagy Sándor** és elöadta, hogy ő egy cellában volt bezárva a debreceni kir. törvényszék fogházában Nádasdival. Nádasdi arra akarta rábírní, hogy ha kiszabadul,

**tegye el láb alól Muriny Sándor mézáróst,**

aki őt feljelentette. — Részletesen megmagyarázta, hogy hol lakik Muriny, esténként hol szokott megfordulni, mikor jár egyedül és mikor lehet legkönnyebben végrehajtani a gyilkosságot. Azt ajánlotta neki, hogy először

**önise le vítrőlial, majd szurja le késsel, vagy üsse le baltával.**

A gyilkosság elkövetéséért 10 massa buzát ígért **Boros Nagy Sándor** nak jutalomképpen. Boros Nagy szüleg belement a dologba, de kiszabadulása után, ami pár nappal ezelőtt történt meg, megjelent Muriny-nál és elöadta neki, hogy mire akarta őt rábírní a fogházban Nádasdi. Muriny erre tanuk előtt jegyzőkönyvet vett fel és azt most becsatolta a bíróságnak. Nádasdi ellen ezek alapján gyilkosságra való felbujtás miatt is megindul a büntető eljárás.

**Vajda Ernő**, a külügyminisztérium sajtóosztályának referense elöadja, hogy a Felvidéken „**Magyar Ujság**“ címen megjelent egy lap, amelynek a hangja kezdetben elég türehető volt. Később, amidőn **Roboz** Imre átvette a lap szerkesztését, állandó támadást intézett a magyar kormány és a Kormányzó ellen.

Dr **Dér István** jogyakornok elmondja, hogy a kódmun alatt oláh megszállott területre menekült, ahol figyelte a Robozék működését. 1920-ban őt a Levente-perrel kapcsolatban letartóztatták és elítélték az oláhok. Ekkor belekeverte az ügybe Robozékat is, akik

**oláh zsoldban állottak.**

**Posta Frigyes** Roboz állandóan az oláhokkal való barátkozásra akarta rávenni, azon a címen, hogy az rendkívül előnyös dolog.

**Lukács Zoltán** gazgári tisztviselő vallomásaiban elmondja, hogy többször volt tanuja annak, hogy

**Robozék az oláhokkal fraterizáltak.**

**Denk Tivadar** elnök háromnegyed 3 órakor berekesztette a tárgyalást és folytatását holnap délelőttre tűzte ki.

**ATÉSSÉ**  
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

**5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban**

**HIREK**

1925 január 16. (Péntek)

Prot: Guisztáv. Kath: Marcell.

1849 Mikszáth Kálmán születése Sziklabonyán.

**A Meteorológiai intézet jelentése**

Hazánkban a ködös időjárás egyre tart. Az éjjeli lehülés fokozódott és a minimum egyes helyen 5 fok C alá süllyedt. Időjárás: Lényeges változás nsm várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. Csokonai-színház este fél 8 órakor Gül Baba.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesülete** közli tagjaival, hogy január 17-én, szombaton közgyűlés nem lesz, azonban felhívja tagjait, hogy az ugyancsak 17-én, szombaton délután 5 órakor az ÉME klubhelyiségében tartandó sajtószövetségi alakuló ülésen mindnyájan mulhatatlanul jelenjenek meg. Elnökség.

— **A Kath. Leányklub teadélutánja.** Vasárnap, 18-án este hat órai kezdettel rendezi a Leányklub első ideai teadélutánját. A rendezőség egész ujszerű meglepetésekről gondoskodik. A kitűnő tea után, amelyet urilányok szolgálnak fel, tánc lesz. Belépődíj 2000 K. (Bika-üvegterem.)

— **A Magyarországi Munkások Rokkantságjövő és Nyugdíjgyűlése** tartalék vagyonának egyrészt Debrecenben helyezte el s megvette a Kandia-utca 4/b sz. alatti házat. Ezentul az egylet 26 év óta fennálló 37. sz. debreceni fiókpénztára az egylet saját otthonában fogja üléseit és befizetési óráit megtartani és pedig utóbbit minden vasárnap délelőtt 8—11 óráig. Az egylet 1893. évben alakult Budapesten, eddig körülbelül 20 ezer rokkant tag és sok ezer árva segélyezésére a mai pénz értékben számítva — milliárdokat fizetett ki. Debrecenben eszd szerint 120 rokkant tag él a segéllyel. Az egylet januártól kezdve az özvegyi nyugdíjat is bevezette. Új tagokat fölvesz a debreceni fiók a hivatalos órák alatt, már az új helyiségben, Kandia utca 4/b alatt.

— **A debreceni főreáliskolai volt tanulótársak szövetsége a főiskolai hallgatók segélyezéséért.** A debreceni állami Fazekas Mihály főreáliskolai volt tanulótársak szövetsége választmányi ülésében elhatározta, hogy mint eddig is, a most következő félévi beiratkozásokkal kapcsolatos költségek fedezetére is erejéhez képest a debreceni állami főreáliskola volt és jelenleg bármely irányú főiskolai jellegű tanulmányokat végző szegénysorsú növendékei közül az arra legérdemesebb négy hallgatónak egyenként 400,000 korona egyszersmindenkori tanulmányi segélyt ad, amelynek elnyerésére irányuló részletesen megindokolt kérvények a főiskolai tanulmányok eredményes folytatását, valamint a most következő félévre való beiratkozást igazoló leckekönyv, vagy ezt helyettesítő hivatalos igazolvány csatolásával január 24-ig bezárólag a szövetség választmányához címezve annak elnökéhez Ungváry György máv. főfelügyelőhöz Debrecen, Libakert, Szekfü-utca 20. sz. lehetőleg személyesen délután 3—5 óra között adandók be. A segélyek kiadásáról a szövetség választmánya 26-iki ülésében dönt, amelyről a segélyt elnyerőket azonnal értesíteni fogja.

**Kutatják a Lédererék homályos előletét Széleskörű nyomozás a tölgyfaútcái gyilkosság ügyében**

Budapest, január 15. A tölgyfaútcái gyilkosság ügyében a rendőrség változatlan eréllyel folytatja a nyomozást. Mint most kiderült, a nyugatmagyarországi felkelés idején Léderer és felesége Sopron mellett a Batthyányi-uradalomban tartózkodtak és akkor Lédererék

**kirabolták a kastélyt, milliók értékű fehérműveket és butorokat vittek el.**

A butorok egyrésze most is a Tölgyfaútcában van. Lédererék a múlt évben vásároltak új butort is, de nem fizettek, hanem azt ígérték a butor-kereskedőnek, hogy januárban fognak fizetni. Ugylátszik, a Kodelkától rabolt pénzből készültek fizetni.

Nagy erővel folyik a nyomozás Lédererné előéletének pontos megállapítására is. Lédererné Pozsonyban

**más és más neveken szerepel.**

A bejelentő-lapokon hol mint kávéházi felirónő, hol mint fodrásznő és elárúsítónő szerepel. Az se bizonyos, hogy tényleg Schwarcz Mária-nak hívják-e. Lédererné apja kőműves volt és mint törvénytelen gyermek született. Az eljövési kártyán és a házassági levelen mint *Thegn Maria bárónő*, illetőleg *Stein Maria* szerepel. Általában Lédererné

**szerette magát bárónőnek feltüntetni**

és azt állította, hogy gazdag tirol

— **Adományok az ÉME karácsonyi akciójára.** Az Ébredő Magyarok Egyesülete karácsonykor negyven gyermeket ruházott fel s látott el hasznos ajándékokkal. A nagylelkű adakozóknak, akik a szép tünnetséget adományaikkal lehetővé tették, ezuton ismetelten köszönetet mond az egyesület elnöksége. Az adományozók névsora a következő:

Papler Géza 500,000 K, Echardt Tibor, Borbély Ferenc, Szoc. Misszió, Olvashatlan, N. N. 200,000 K, Küller Tibor 150,000, Kulcsár Dezső, özv. Csirka Jánosné, Németh Atadár, Csomor Gyula, Papp Károly, Ifj. Szele György, Tunyogi István, dr. Olchváry László, dr. Várady, dr. Galánffy János, Nagy Zsigmond, Márton Dezső, Kovács Gyula, Benyáts Emil, Bosznay Dezső, ifj. Szoboszlai Sándor, Kövesdy Imre, Szűcs Béláné, Fikó József, Lindenberger János, N. H. Kovács Barnáné, dr. Gajássy János, Molnár István, N. N. Süvötös Sándor, Polgár András, Nyilas Ferenc, Papler János, dr. Hüti Tivadar, Papler Pálné, dr. Báthori Sándor 100,000 koronát. (Folytatjuk.)

— **Megérkeztek az elkészült amerikai szeretel adományok.** Mint utóbbi időben minden évben, úgy most karácsonyra sem feledkeztek el az amerikai kis ifjusági vöröskeresztesek magyarországi testvéereiről. Nagy csomó ajándékot küldtek hazánkba, amelyből Debrecennek is jutott 400 csomag. E csomagok részben az ifjusági vöröskeresztes tagok közt lettek szétosztva, részben pedig a tagok osztották szét kisebb szegénysorsú gyermekek közt, hogy megismételjék az adakozással járó magasztos érzést.

**Jegyezzünk HANGYA üzletrészt!**

!! **Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő !!**

1 kg Rizs 8200 K-tól feljebb	1 drb angol szappan óriás 7000
Fél kg befőtt és Jám 24.000	1 kg mosószappan . . 15.000
1 kg szilvaiz la . . . 17.000	1 liter petróleum . . . 4.600

**Ugyiszintén az összes fűszer-, csemege- és italárak a legelőnyösebben beszerezhetők a**

**H A N G Y A B A N**

földbirtokos leánya és színes regéket mesélt apja csodaszép birtokáról. Léderernét tegnap átvitték az ügyesség fogházába. Ismételt kérésére megengedte neki a fogház vezető sége, hogy

**a rabruhát levehessen**

és a vizsgalati fogsága alatt saját ruháját hordhassa. Amióta a gyilkos asszonyt átvitték a fogházba, nem eszik, nem iszik és állandóan férje után érdeklődik.

Megérkeztek Pozsonyból Budapestre a

**pozsonyi bűnjelek**

is, több levél, fénykép, továbbá egy gyanus származású cigarettatárcsa és elefantsontfogantyus bot. A fényképből kiderült, hogy Léderernének egy törvénytelen, négyéves leánygyermek van, aki jelenleg Pozsony mellett egy faluban van gondozásban. Mind több adat merül fel arra is, hogy Boross István butorgyáros évekkel ezelőtt ugyancsak a Léderer-pár gyilkolta meg. Boros iratai között találtak egy iratot, amelyen a Léderer-név van. Boross benső ismeretségben volt egy szőke nővel, akinek a személyleírása ráillik teljesen Léderernére. Valószínű, hogy Boross is a Tölgyfa utcában tűnt el. Léderer Sándor ügyében, akit bűnpártolással vádolnak, holnap döntenek, hogy szabadlábra helyezik-e vagy sem.

— **Elhunyt böszörményi uriaszony.**

Taktakenézi és nagykeréki *Kövér* Antalné sz. kántorjánosi *Kántor* Juliánna *Kövér* Antal hajduböszörményi földbirtokos neje január 14-én este 10 órakor 64 éves korában Hajduböszörményben elhunyt. Dr. Hadházy Zsigmond főispán neje és taktakenézi *Kövér* Elek hajduböszörményi malomtulajdonos édesanyját gyászolja az elhunytban.

— **Egy évi börtönre ítélték egy tolvaj cselédet.** Varga Lidia cselédleány *Schreiber* Jakabné debreceni lakosnál volt alkalmazásban. Varga Lidia hosszabb időn keresztül lopkodott gazdájától és részben nyitott helyről, részben a bezárt szekrényből igen sok fehérműt és 15 millió korona készpénzt vitt el. A fehérművek egyrészt testvéreinek, *Váczli* Istvánnak adta el. A bíróság Varga Lidia-t egy évi börtönre ítélte lopás miatt, míg *Váczliné* orgazdaság miatt 3 hónapi fogházat kapott. Az ügyész súlyosbításért felebezett, Varga Lidi megnyugodott az ítéletben, *Váczliné* enyhítésért felebezett.

**BRONZDISZMŰ-**

TÁRGYAKAT, CSILLÁROKAT ÉS VILLANYBERENDEZÉSEKET megrendelésre a legjutányosabb árban készít

**G A Y J Á N O S**

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. **Széchenyi-ucca 14. szám.**

— **Szerelmes levél, mint szavazócédula.** Rómából jelentik: A sajtóban és a politikusok körében nagy derűtséget keltett egy képviselő szórakozottsága, aki a legutóbbi kamarai szavazások során a szavazócédula helyett egy hozzáintézett szerelmes levelet dobott az urnába.

— **Az Országos Színészegyesület kérése Debrecen városától.** Az Országos Színészegyesület és Nyugdíjintézet azzal a kéréssel fordult Debrecen város tanácsához, hogy az egyesület javára mondjon le a színház vígjalmi adójáról. A tanács a kérés fölött napirendre tért.

— **Meghall az életint szobalány.** Jelentette a *Hajduföld*, hogy *Takács* Piroska szobalány szolgálati helyén, *József kir. herceg-utca*n öngyilkosságot kísérelt meg, luminátot ivott. A cselédlányt beszállították az egyetemi klinikai telepre, ahol a gondos ápolás már nem segíthetett rajta, csütörtökön kiszenvedett. Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat.

— **Meghíusult betörési kísérlet.**

Szerdán este az *Andrássy-ut* 22. szám alatt a pincébe ismeretlen tettes beakart törni. A zajra, amint a pincét fessegette, felébredt az ott lakó *Tóth* Lajosné és lármát csapott, mire a tolvaj elmenekült. A tettest keresi a rendőrség.

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**

Pénteken: Gül Baba, Operette. D) bérlet.

Szombaton: Imádóm! Francia bohózat. D) bérlet.

Vasárnap délután 3 órakor: Nótás kapitány. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 7 és fél órakor: Antonia Vigjáték. Bérteliszület.

**Gül Baba**

Operett 3 felvonásban. *Irla* Martos Ferenc zenéjét szerezte *Huszka* Jenő. Felújította a Csokonai-színház 1925 január 14-én.

A remekbe készült magyar operettek között (mert ilyenek is voltak!) a *Gül Baba* az a különleges egyetlen, amelyik nem a zenéjével fogta meg a szíveket. A János vitéz és a Bob herceggel szemben, amelyeknek édes szép dallamaival országszerte teli volt egykor kunyhó és palota, a *Gül Baba* gyönyörűség magyar muzsikájából nem kelt szárnyra más az egyetlen betétjellegű Darumadaron kívül, pedig — Rostandnál szölvé — a bécsi operett zene *professzorkállás* stílusával ellentétben ugyancsak kackiás, pörge kis magyar *bajusza* van a *Gül Baba* muzsikájának is. Még sem dalolta széltére a világ. És mégis olyan gyönyörűségét fogja találni benne örökre, mint a János vitézben, mert a *Gül Baba* egy tekintetben több, hódítóbb és diadalmassabb minden magyar versenytársánál. És ez: a Gábor diák tündérországából ide csöppent, izzón eleven és mégis harmatosan álomszerű magyar legény-alakja. Az erő és szépség, ez a két örök szép nagyhatalmasság társul a művész-képzelet varázsvesszejének érintésére hódító egységge a Gábor diák legényesen szilaj és vakmerő, de lányosan szép és szüziesen hamvas alakjában, mint *Domanics Zampieri* mester ifju David királyában, akit a párdue izmu fiús, szilaj erőnek és egy fiatal lány szerelmes szépségének harmonikus ölekezése tett a férfi ideák világhíres példaképévé.

Magyar szerző Gábor diáknál nehezebb szerepet még nem adott magyarsz színész kezébe. És az az egy-

Értelmű önéletrajz, amely U. Kovács Terus Gábor diákját a közönség minden rétegének részéről köszöntötte, a legcsalhatatlanabb jele annak, hogy ismét egy klasszikus sikerével lett gazdagabb Debrecen eseményében. Sőt ennek a szerepnek hódítóan hetyke, hideg szépségét az ő meleg szíve valami gyöngéd szép aureolával még kedvesebbé is tette a szívünknek. Magértő, kedves partnere volt Gyöngyössy Mária, akinek Leila szerepe dalban és játékokban sok úde szín megcsillogtatására szolgáltat alkalmul. Csolnaky, a rózsák atyja, Halassy, Szigeti, Komáromi, Károlyi, a dirigáló Forray karnagygyal együtt, mind-mind kivétel nélkül egyenjogú részesei annak az őszinte nagy sikernek, amely tegnap este a régi forró, színes színházi esték szép emlékeit varázsolta vissza a Csokonai-színházba. (gy.)

**Színházak és mozgószínházak közleményei**  
**Csokonai-színház**  
 Tisztviselőest pénteken és szombaton a színházban, mely alkalmával az eredeti kiosztásban kerül színre diadalmasan felújított »Gül Baba« poétikus, mulatságos operette illetve a »Csokoljor meg! sikerét is felülmúló »Imádom!« francia bohózatújdonosság.  
 Vastaps, minden szám megismétlése kíséri a »Gül Baba« gyönyörtű operette finaleit és minden ének-számát.  
 Kovács Terus alakítása és táncai »Gül Baba« operettében a művésznek legnagyobb sikerei közé tartozik.  
**Apollo-mozgó**  
 Königsmark az évad legnagyobb filmje Petrovich és Huguette Duflos főszereplésével. 3 óras előadások.

**Vígyszínház-mozgó**  
 Mary Tudor (Makrancos princess) romantikus lovagregény Marion Davies Amerika legszebb filmdivájának játékaival.  
**Uránia-mozgó**  
 Urániában szombattól Pári rongyszőző megrázó dráma Collinala a Titkok háza főszereplőjének játékaival.  
**Meteor mozgó**  
 Szombaton »Séhajók hidja« Világláger 4 rész egyszerre. Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

**TESTEDZÉS**  
 A DKASE vígalmi bizottsága vasárnap délelőtt az Utazók klubhelyiségében filést tart.  
 A DKASE házi estélye. A DKASE első házi estélyét általános érdeklődés kísérte. Tekintettel a Frohnerszálloda dísztermének kisebb méretére, a DKASE vezetősége felkéri a tagjait, hogy jegyeiket legkésőbb péntek estig a Forgalmi ilatszer-tárban előre megváltani sziveskedjenek, mert csak korlátozott számú jegyeket fog kibocsátani. Az estély egynegyed 9 órakor kezdődik szombaton este 8 órakor Debrecen közismert művészeti és művészeti fognak közreműködői. A belépőjegyek árát a DKASE vezetősége 10 ezer koronában állapította meg.  
 Elindult a válogatott csapat. Budapestről jelentik: A válogatott magyar labdarúgó csapat Koss Tivadar és Mándy Lajos vezetésével ma délután 4 óra 55 perckor indult el a déli vasúti állomásról Olaszországba. A külföldön levő játékosokhoz a következő játékosok utaznak el: Zsák, Fogl II., Fogl III., Orth, Takács, Kautsky, Fischer és Gross.

**HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN**

**A TŐZSDE**  
 Magyar korona 0.0071<sup>3/4</sup>.  
 Zürichi zárlat  
 Newyork 519—, London 2486, Miland 2140, Páris 2783—, Brüsszel 2597, Prága 1557, Budapest 0.0071<sup>3/4</sup>, Belgrad 850—, Bukarest 265—, Hollandia 209—, Varsó 100, Berlin 122—, Bécs 78—, Szófia 876—.  
 Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról  
 Dollár 72070—72650, angol font 344000—347000, hollandi forint 28890—29140, francia frank 3889—3889, svájci frank 13820—13960, cseh korona 2155—2175, lei 374—376, lira 2993—3023, dinár 1159—

1179. osztrák korona 101.75—102.25 fillér  
 Napoleon arany — pénz.  
**Terménytőzsde zárlat**  
 A mai terménytőzsdén az irányzat buzában, rozsban és tengeriben lanyta volt, a búzák változatlanok maradtak. A buza 7500, a rozs, tengeri 2500 koronával esett. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 577—80<sup>1/2</sup>, egváb 575—577 fél, 78 kilós tiszavideki buza 587 fél—592, egváb 585 fél—590, rozs 475 fél—480, tak. árpa 405—420, sör-árpa 490—515, köles 260—70, zab 415—425, tengeri 285—90, korpa 245—50.  
**Ferencvárosi sertiévásár**  
 Felhajtás 1657. Árak: Könnyű 20—23, közép 22—24, nehéz 22,5—25. Irányzat lanyta.

**TARTOZÁS**  
 DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN  
 Irta: Z. J. 15  
 Főispán: (Botját, kalapját leteszi). Főúr, titkár ur, hagyjanak magamra. (A titkár és a pap meghajlanak; el).  
 Főispán: (Le és feljér).  
 Bón: Méltóságod engem ideparancsolt.  
 Főispán: (Még). Hivattam. — Nekem az ön újságírói működése kellemetlen. Vagy tanít ön, vagy újságot ír. Vagy az egyiket hagyja abba, vagy a másikat. A kető együtt nem megy. Azt mondom önnek, hogy a zsurnalisztikát abba fogja hagyni.  
 Bón: Bocsnat méltóságos uram, de a parancsával annyira meglep, hogy hirtelen feleletet sem tudok adni.  
 Főispán: A felelet nagyon egyszerű: — igen, vagy nem. Még egyszer hangsúlyozom, hogy az ön írásai nekem kellemetlenek.  
 Bón: Mégis bátorokodnám tudni: miért? Mert nem gondolnám, hogy az írástól teljesen el méltóztatnék tiltani engem, mikor ahhoz mindenkinek jussa van.  
 Főispán: Ön tanult ember s a viszonyokat jól ismeri. Feleslegesnek tartok minden magyarázatot. Elég ha tudja s ez legyen is elég, hogy az ön újságírása nekem nem tetszik.  
 Bón: Nem, méltóságos uram, nekem az nem elég. Én még magam előtt is szeretném igazolni magam. Tudtommal mindig csak a törvények és a köz érdekében irtam, semmi másért. Ha talán nyersebb modorban, ezt hajlandó volnék elismerni, feltéve, ha kimutatják.  
 Főispán: Én pedig nem vagyok hajlandó vitákba ereszkedni. Ismétlem, hogy az általam képviselt rend ellen támadást nem tűrök. Feleljen határozottan; írj akár-e maradni, vagy tanár?  
 Bón: Amint parancsolni méltóztatik. Tehát felelek. Író.  
 Főispán: Végeztünk. Azaz mielőtt kiejtenék az utolsó szó, azt kérdelem: „Tudja-e tanár ur, hogy van egy lajstrom, a fölösleges tisztviselők lajstroma?”  
 Bón: Tudom.  
 Főispán: Hogy a fölöslegesek el is bocsájtandók?  
 Bón: Tudom.  
 Főispán: Amit csak azért említek, hogy ne érje önt meglepetés. A dolog rendben van.  
 Bón: Rendben.  
**MÁSODIK SZIN.**  
 (A Hír szerkesztősége. Jobb és baloldalon íróasztalok).  
**ELSŐ JELENET.**  
 Újságírók: (Asztaljaiknál ülnek).  
 Bón: (Főúrnak) Csend uraim, csend. Oda vigyázzatok! A Wertheim-szekerény ajtaja csendesben kinyílik és csendesben kiséttal belőle százezer korona. Azután csendesben bésétál valakinek a zsebébe. Hogy kiébe? „Bizonyítékok hiányában“ nem tudom megmondani. Nos Zajzon kolléga, egészítse ki csendesben híreit.  
 Folytatjuk.

**Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)**

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 56	Gép és vasut 24	Györi bőr 98	Polg Sör 700
Angol-Magy. 40	Bányák és tégla 195	Magyar sör 150	Hangyaipar 19.	Krausz 57
Atentice 26.	Bauxitbányák 450	Bélső fém 150	Kábel 18.	Pannonia n. 18
Bosny. agrár 57	Beocsi 1125	Méreg 18.	Királyautó 1.8	Temesi sz. —
Földhitel 240	Borsodi 99	Motorgyár 28	Óstermelő 215	Szálloda, gy. fűrés 180
Hazai 133	Lőrinczi 45.	Olom 19.5	Gummi 242	Hungária —
Hermes 27.5	Csep-tégla 11.5	Chandvir 170	Német m. 161	Royal 180
Hungária 30	Cement 90	Vegyipar 18	Vasut forg. 240	Egri 40.5
Agrár —	Szécsényi 307	Vagonygyár 50	Interremm 19.	Ligetüzem 80
Hőszilv. 67	Kohó 400	Palágyi 9	Star 55	Schwartz 80
Llyod B. 1.46	István 26.	Rex 1.2	Telefon 125	Lukács 8 25
Magyarhitel 490	Drasóka 165	Rima 145	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 225	Magnesit 2000	Rocsmanna 55	Unio színház —	Merourfa 1 95
Cseh 19.5	M. aszfalt 66	Rotmüller 5.5	Szolnoki 4.	Cserző 25
Forgalmi 21	A. Kősa. 222)	Schlich 53.	Zagyapálfal 8	Dharaszi 1.95
Jelz. —	Kerámia 85	Schuller 39	Turul Tem. —	Egy. fa 14.
Ker. Hitel 25	Móri szék 28	Tendler 60	Cukorgyárak	Funieryár 17.6
Leszámitoló 66	Nagybát. 101	Vulkan 67.	Délcukor 525	Guttman 790
Amerik. b. 1.1	Salgó 542	Wörner 14.25	Horvát 850	Hazai 96
Német 25.5	Sajkondai —	Textilipar	Cukoripar 2360	Honfa 7.5
Olasz 20	Ujjaki 150	Textil	Mezőgazd. 375	Kőröb 5.
Közp. Jelz. 20	Unio —	Gyapjuzás 41.	Mezőhegy. 180	Kronberger 9.
Városi 5.	Urkányi 930	Szövőköte 39	Stummer 2200	Lignum T. 38.
Merkur 8.	<b>Hymókák</b>	Goldberger 163	Élelmiszer	Hitefa —
Nemz. bank 27.	Athenaeum 90	Györi textil —	Cinner 34	Magy.-Am. 7.
Osztr. Hitel 190.5	Fővárosi 65	Juta 160.	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1120	Franklin 73.	Karton 93	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 123	Globus 31.	Kender 60	Halkeresk. 25.	Malomszék 6.5
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi 6.	Pamut 244	Szalaki —	Nemzet 480
Belvárosi 32	Pallasz 80	Szegedi —	Oceán 20.	Lichtig 1.7
Lipótvárosi 6.5	Révai 60	Ujvárosi 7.5	Püspök 28	Ofa új 530
Egyes. fővár. 94	Rigler 62	Vegyipar	Tokaji 38	Rézbanya 80
Magy. Ált. 125	Stefaneum 2.25	Chinoin 9.5	Villányi 43	Szlovákia 69.
Mokár 180	Ujságtüzem 4.6	Danica 96	Gáz és villamos.	Thék 425
Pesti hazai 3180	<b>Vas és gépgyárak</b>	Diana 13.	Alt. Gázizzó 14.	Nasici 2.15
<b>Birtosítók</b>	Bródi vagon 120	Spodium 133	Alt. Légsz. 48.3	Zabolai 34.5
I. Magy. 7900	Koburg 50.	Flóra 73	izzó 805	Zentai 150
Fonciere 162	Corvin gép —	Hung. műtr. 125	Just izzó 1.8	Erdőbirt. —
M francia 350	Csáky 10.	Keleti —	Auer 1070	<b>Közlekedési vál.</b>
Jég 85	Gépgyár —	Klein és Fia 8.5	Pióbus 81	Adria 52.
Pannonia 2100	Fábian 67.	Klotild 34.	Vasni. vill. 1.9	Atlantike —
Pátria 90	Fegyver 1010	Szikra 47.	Lámpa 144	Közuti 52.
<b>Malmok</b>	Fémkerék 20	Török 39.	Olajművek	Város 65
Back 60	Frankl 118	Wander 31	Marosi petr. —	Bur 138
B-miskolci 205	Ganz-D. 3225	Szenkénégy 53.	Oajipar 83	Déli vasut 58
Concordia 44.5	Ganz vill. 1430	Labor —	Sőr és szeszipar.	Veiter 230
Békéscsaba 90	Kistarcvai 65.5	<b>Különtételek</b>	Baróti 17.	Levante 178
Első Bpest 133	Györfly 50	Bóni 72	Részv.-sör 360	M skolci 109.
Törökst. tm. 31	Hoffner 128	Braasó 350	Temesi sör 275	Nova 191
Gizella 69	Kaszab 48.	Corvin film 6.	Fővárosi sör 40	Allamvasut —
Hungária 115	Kissling 8.	Dorogi 13.	Gschwinet 207	Tröszt 162
Királymalom 30	Kühne 36.5	Dunántull 48	Györi szesz —	
Viktória 28)	Láng 132	Papiripar 35.	Keglevich 9	
	Lipták 20.5	Feiten 1150	Királysör 75	

**Faeladás**  
 Vértes-Nagyföld határban, Gorova-féle erdőn öfya, forgács, tusko és galy olcsó árban kaphatól  
 Apis erdőkezelőség Vértes.

**Nagyvásár**  
 Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!  
 Szabókéllékek, bálésárak, harisnyák, csipkék, himsések, kötő- és szövőfonalak das választékban, legolcsóbb gyári áron  
**MEZEI FERENC NÉL**  
 Széchenyi ucca 43. (Az udvarban.)

**DEBRECEN**  **RÉSZLETFIZETÉSRE** **PIAC-U 79**  
 újból kaphatók a  
**SINGER VARRÓGÉPEK**  
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

# APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

## Levelezés

**Keresek egy finomlelkű idősebb férfit,** kinek biztos megélhetése van. „Borus egyedül az élet” jelégére. 543

**Vidéken lakom,** van saját házam. Ezkitem, 36 éves izraelita özvegy vagyok. Házasság céljából megismerkednék hozzám illő komoly férfival. Leveleket a Hajdúföld kiadójába „Komoly” jelégére. 3863

**Huszeves intelligens egyetemi hallgató** komoly társalgás céljából ismeretséget keresi hasonló korú intelligens úri leányval. 584

## Lakás

**Háromszobás modern lakást** keresek kizárólag a belvárosban. Leleplest fizetek. Ügynököt díjazok. Értekezni lehet Bika szálloda 101 szoba délután fél 3-tól fél negy órá között. 554

**Központban kétszobás lakásomat** mellékhelyiséggel elcserelem hasonlóval, vagy negy szobás, ráfizetéssel, központban vagy közelében. Cim a kiadóban. 581

**Háromszobás lakást** keresek leleplessel a központban. Cim a kiadóban. 582

**Külön szobát** keresek két felső gimnázistának élelmezésére. Egyház-tér közelében. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3873

**Csinosan** bútorozott különbejáratu szoba kiadó Csillag-ucca 69. 619

**3 szobás lakás** bútorral átadó. Cim a kiadóban. 621

**Nagyállomásnál szoba,** konyha, speizos, mellékhelyiséges lakás átadó. Ajánlatokat „Február” jelégével szombathéai kiadóban. 592

**Butorozott szoba** konyhaszonnal kiadó Hatvan-uccán izraelita családnál. Cim a kiadóban. 614

**Elcserelem** főtéren lévő uccai földszintes 2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekkel álló lakásomat 1. emeleti vagy földszintes 3 szobás modern lakásra. Cim a kiadóban. 623

**Butorozott szoba** kiadó. Dégenfeld-tér 3. jobbra. 631

**Butorozott szoba** konyhával kiadó. Ugyanott házi varrónő ajánkozik. Hatvan-ucca 7. 632

**Központban** uccai butorozott szoba intelligens urnak kiadó. Cim az Egyetértésnél. 595

**Különbejáratu, jól** butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértésnél. 588

**Egyszobás, konyhás,** speizos lakásomat bútorral együtt azonnal átadom. Kazinczy-ucca 2. 587

**Butorozott szoba** azonnal kiadó. József kir. herceg-ucca 17. 588

**Egy különbejáratu** butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 589

**Butorozott szoba** egyetemi hallgatóknak vagy garzonoknak kiadó a Kollégium melétt. Hűvelyes 6. sz. 590

**Két szobát,** esetleg konyhával, a főtérről közel, butor nélkül keres Kocz, Péter-ucca 30. 3879

## Ajánlat

**Csapó-ucca 67.** Báint József asztalos saját készítésű keményfa bútorait tartja raktáron. 805

**Pénzügyesünet** legelőnyösebben közvetít a Debreczeni Közvetítő Bank, Piac ucca 42. szám. 309

**Fontos iradatok** kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

**Tégla** szükéletét most szerezz be hortobágyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Házhöz szállítunk. Tisztviselőknek engedmény. 168

**Importált** lipói turó, kóser is kapható Első Debreceni Turóüzemnél. Darabos-ucca 20. Telefon 668. 451

**Szögóra** tanítást elvállalok egyénysen is, cim az Egyetértésnél. 468

**Február 1-ére** átadó italmérési engedélyvel, lakással és nagy boros pincevel, esetleg más tételnek is. Árpád tér 10. 528

**Fűszerkereskedés** betegség miatt leleplei díj nélkül átadatik. Cim az Egyetértésnél. 527

**Harisnyatejlesztés** legolcsóbban, legjobban készít Zsinorgyár, Piac ucca 32 az udvarban. 562

**Fajborok** 20,000, 22,000 korona li-terenként TOKA fűszer-csemege üzlet Szent Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló felvételik

**Óra,** ékszerjavítást szakemberrel jótállással készít Sretter, Bathyány-ucca 13. 491

**Ich suche** deutsches Fräulein zu eieren Kind. Adresse beim Független Újság 563

**5-10 milliót** heti kamatra biztos fedezetre kiadnék. Cim a kiadóban. 561

**Hol étkezik?** Ujházy né előrangú étkezdéjében Varga ucca 24, ahol délelben levest, főzeléket, sültet és tézátát; este pedig sült kőnitve, kenyérral kapok egy óra nyolcszáz ezer koronáért. 563

**Irodahelyiség,** előrangú, legjobb helyen, minimális bérrrel, teljes berendezéssel, telefonnal, huszonnégy millióért átadó. Cim Egyetértésnél. 560

**Ha nincsen** pénze, ismét vehet részletfizetésre Kaiserné. Piac-ucca 7. 265

**Pohár** varrást, javítást elvállalok jutányosan, Házhoz is 4000 koronáért. Homokkert, Domahy u. 1. 618

**Egy fűszerüzlet** berendezéssel azonnal átadó. Keres-ucca 13. 611

**Cipészüzlet** átadó berendezéssel vagy anélkül más célra is alkalmas. Cim a kiadóban. 615

**Régi jöhrnevi** vendéglő fűszerüzlettel, 3 szobás lakással. Kuglizó nagyudvarral bérbe átadó, berendezés, felszerelés eladó. Honvéd-ucca és Libakert-ucca arok. 607

**Kölcsön** kerékpár állandóan kapható Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25. 591

**Hálók** egyszerűek, díszesek, kredencek, hámas garderober, szalagarnitúra jutányosan Saéchenyi-ucca 6. 627

**Szegénysorsu** egyetemi hallgató középiskolai tanítását vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 585

**Ügyes** varrónő úri házakhoz ajánkozik jutányos árárt. Csizsárné, Nagy József-ucca 25. 593

**Bertésvágást** elfogadok helyben és vidéken. Kigyó-ucca 19. 594

## Kereslet

**Perfekt** könyvelő, ki számlázásban jár-azonnal felvételik Berger üvegkereskedésében, Piac-ucca 66. 417

**Tanulók** kovácsok, kerékgyártók, fényező magas fizetéssel felvételnék Neu ánder Andor kocsigyárában, Erssébet-ucca 28. 419

**Angolul** perfekt beszélő „Ezermeater” ne-jével alkalmi pozíciót keres február 15-re Erdélyből most menekült fiatal házaspár. Erdődy Viktor, Augusztia ssanatórium. 532

**Egy** gyakorlott kiszolgáló leány felvételik Roth Jenő fűszerüzletében Szentanna-ucca 51. 533

## Tanulóleány felvétetik Piac-ucca 59. sz. alatti könyvnyomdában.

**Egy** jól jövedelmező káféparhoz pénztárs kerestek. — Cim a kiadóhivatalban. 555

**Buzaköcsönt** keresek azonnalra nagyobb tételt biztosítékra. Ajánlatokat a Debreczeni kiadóba kérek. „Tőke biztosíték” jelégére. 558

**Jól főző,** tisztességes szakácsnő fűvessek. Szentanna-ucca 25. Emelet. 3874

**Filmos** gépet keresek megvétele csakis kintűnó objektívvel. Ajánlatot Gambrinus étterembe kérek délelben 12-3 ig. 605

**Megbízható** jobb asszony, ki perfektül főz, s egy leány segítségével ellátja a házi teendőket, felvételik, József kir. herceg-ucca 14. 614

**Platal** okt. tanítónő elemi vagy polgári isk. tanuló tanítását vagy irodai pénztárnoknői állást vállal. Cim a kiadóhivatalban. 635

**Egy** intelligens izraelita asszony házvezetőnői állást keres gazdarágba, vagy ehhez hasonlót. „Házvezetőnő” jelégére kéri a címet a Független Újság kiadóhivatalában leadni. 626

**Utazó,** fűszerszakmában bevezetve, felvételik Adorján és Mandel cégnél. 634

**Gyora- és** gépirásiban teljesen jártas tisztviselőnői keres Frankforti Biztosító Kossuth-ucca 21. Ugyanott ügyes üzletszerzők felvételek. Jelentkezés délelőtt 12-ig. 498

**Mérlégek** könyvelő, perfekt levelező, az esti órákban felelősséggel vállal munkát. Cim a kiadóban. 601

**Társat** keresek nagyjövűjű üzemhez. Cim az Egyetértésnél. 597

**Gyakorlott** vasalónőt keres Kocz kélmefestőgyár Péterfia 30. 3878

**Használt** írógépet, látható írást megvétele keresünk. Ajánlatokat „Debrecen” kiadóhivatalába. 609

**Ügyes** kerestetik debreceni versenyképes confiserie rézeze, Vidéki fűszer-seknl és csemegészeknl. Jól bevezettek ir-janak „Jól jövedelmező” jelige alatt a Debrecen kiadóhivatalába. 606

**Jól főző,** szerény igényű szakácsnőt keresek vidékre kis családnak. Jelentkezni Egyház-tér 5 sz. 1. em. 613

**Tisztos** éges kis leány bejérőnőnek felvételik. Timár-ucca 50. 617

**Irodai** kisasszony — aki gép- és gyora-irásban jártas — a Fonciere Biztosító In-éztől alkalmazást nyerhet. Ferenc József u. 61. 608

**157 hold** föld, 10 hold szőlő eladó Fve-ten. Értekezni Bakos veskereskedőnl, Csapo-ucca 88. 633

**Két** használt ágy jutányosan eladó. — Beihlen-ucca 24. 620

**Eladó** belvárosban ház beköltözhető 4 szobával, istálló, kocsiszin, vízvezeték, villanyvilágítás, jutányos áron. Nagyobb vidéki városban vasuti vendégő teljes berendezéssel, 8 verdegyszobával. — Értekezhetni Kun Alfrédnl, Barna-ucca 12. 630

**Idősebb** házvezetőnőt vagy szakácsnőt keresek vidékre nőlel fiatal emberhez. Kintűnó főz, baromi kerélest és díj-kezelést érti. Egyház-tér 5. emelet. 616

**Fodrászüzlet** mehez szaképzett társat keresek. Cim a kiadóban. 627

**Egy** két intelligens kisebb gyermeket el-látásra felvennék. Cim a Tiszántúli ki-adóhivatalban. 620

## Eladás

**Az István-ut** 26. és 28. szám alatti 8400 négyzetméter gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

**Eladó** 2 holdas István-uti telek lakóház-zal. Értekezhetni Bathyány-ucca 14. szám. 8158

**Eladó** Cségekert. Károly Ferenc József ut 42. számú saroktelek. Érdeklődni Kos-suth u. 25. 891

**Tárfia** és terményüzlet nagyon forgalmas helyen felszereléssel együtt elkötözés miatt jutányosan eladó. Értekezni lehet Székely-ucca 9. 599

**Egy** pedálos cimbalom eladó Apaffy-ucca 22. 604

**Eladó** a Nagyállomás térszomszédságában fekvő téglagyár felerésze 19 kat hold föld, 8 szobás úri lakás, istálló, színes körkémence, felszerelés stb kelvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnl, Kossuth-ucca 22. szám. 392

**Eladó** Barcsai-telep, gróf Leiningen ucca 25. sz. ház egy szoba, konyha beköltözhető lakással. 3316

**Ismétlőpisztoly** és flóbert eladó vagy elcsereleendő látesőre vagy biékhire, József kir. herceg-ucca 61. 542

**Eladó** ház, beköltözhető 4 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiséggel, jövűjű kút, tengerigőre, sertés lak, gyümölcsös, 700 kvadrát telek. Villamos megálához 5 perenyire. Értekezni Fűvészkert 14. Har-mathyál. 566

**10 máza** porosz szén jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 583

**Öndődon,** Veréb-dűlőben a 7. km nől el-ádo 3-4 hold föld. Értekezni Bathyány-ucca 17. Ügyvédi iroda. 3870

**Eladó** ház, Sest-kert, Komlósay-ut 26. szép szőlőskerttel. 3876

**Művelőhold** szőlő eladó. Értekezni Hórná-sznál, Szabó Kálmán-ucca 2. 3876

**Eladó** az Eötvös ucca 59 számú modern házi 3 szoba, 1 előszoba, egy pince-szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. az-éges beköltözhető, lakó ninc, ügynö-nököt díjazok. Ugyanott egy bekecs-eladó. 638

**Eladó** egy valódi bécsi kék apanyul Pe-reces ucca 2. 598

**16** karban lévő használt férfiruhák jut-ányosan eladók Piac 19, Mosko-its 600.

**Csapókert,** Janossy-ucca 12 számú ház-eladó beköltözhető lakással. 612

**Eladó** Máton telepen 255 négyzetméter ház-hely, értekezni Csapókert, Toldi 11 610

**Eladók** 12 személyes szerrva, teljes konyha-berendezés, nagy tyukterec, szép szobá-növények, sauretelő kád, 10 literes üve-gek, kis hordók, összesukható vaságy-madraccal, szővettel behozott honosor. Be hlen-ucca 18. 3879

**Tornyos** sparherd és függő lámpa eladó. Gyök, Busi-ucca 17. 625

## Vegyés

**Ajajozás** különböző szélességben, Mudi-zést, aplikálást gépen jutányosan végez. Szilágyi műbimző, Széchenyi-ucca 1. 9750

**Varrógép,** külföldi gyártmány Bobbin 2500,006 Részletfizetésre és kölcsön-b-sználtra is kapható, Szilágyi, Szé-chenyi 1. 9748

**Elvett** egy darab 3 éves daruzórló ta-hen, beltáran M. I. bilyog. Vigkedvü Mi-hály ucca 56. 609

**TAKÁCS IMRE**  
zongorahangoló,  
szó hangszerekészítő, orgonapító sz  
Elvállalok minden hangszerjavítást,  
ugy helyben, mint vidéken.  
**PIAC-UCCA 56**

Katovici, poroszországi bányákból származó  
**Elsőrendű Porosz Szenet**  
koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát  
huzsonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi ártan bármely mennyiségben  
**Vágó Rezső** porosz szén és tüzfá telepe **Homok kert, Hid-ucca**  
12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38  
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult  
**„TÜZ”**  
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41  
Telefon: 353. szám  
102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz  
mázsáknként a legkintűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz  
**kőszenet**  
Állandóan raktáron tart: Kintűnó porosz kőszenet, üzemi szenet, bányás koksot és  
mosott kovácsoszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztvis-  
előknek, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.